
ATA DA 047ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 31 DE MAIO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Gerri Consoli - Jair Miotto 

– Jessé Lopes - Lucas Neves - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Marquito - Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de 

Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta - Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê 

Collaço – Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo 

Minotto - Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO GERRI CONSOLI (Orador) – Informa que 

após seu questionamento sobre a falta de 

atendimento a pessoas com saúde mental sem 

internação, na região do Alto Vale do Itajaí, 

técnicos da Secretaria de Estado da Saúde 

anunciaram que haverá a possibilidade de leitos 

para esses pacientes nas cidades de Presidente 

Getúlio e Salete, e também haverá um estudo de 

novos locais para ampliar o número de vagas.  

Ao cobrar reajuste da tabela do SUS, que está 

defasada há muito tempo, discorre que as 

instituições que fornecem serviços ao Poder 

Público e aos hospitais estão cortando os vínculos 



com profissionais e outras medidas estão sendo 

tomadas, como a não entrega de materiais, 

equipamentos. Fala que alguns municípios 

complementam a remuneração dos prestadores de 

serviços com seus recursos próprios, mesmo que 

muitas vezes não possuam condições de bancar a 

própria folha de pagamento. Cita que recebeu em 

nome de todos os Secretários de Saúde do Vale do 

Itajaí a solicitação da reavaliação e adequação 

dos valores. Afirma que o reajuste da tabela do 

SUS é uma medida imprescindível para que todos 

possam continuar exercendo suas atividades. 

Solicita aos colegas Deputados que todos se unam à 

causa para que se possa possibilitar um 

atendimento de qualidade à população do Estado de 

Santa Catarina. [Taquígrafa: Ana Maria]           

  

 DEPUTADO MARQUITO (Orador) - Faz menção a 

evento realizado hoje pela manhã, na Alesc, de 

abertura da Semana da Conscientização sobre a 

Importância da Produção Orgânica e da Produção de 

Agroecológicos no Estado. Agradece a presença dos 

colegas Deputados e das várias instituições. 

Relata a situação que muitos desses produtores 

enfrentam no dia a dia, devido à falta de apoio, 

sem subsídio, sem linha de crédito, falta de 

produção de bioinsumos, sofrendo muitas vezes com 

as situações climáticas que assolam Santa 

Catarina. Ressalta a necessidade de sensibilizar a 

população sobre a importância desses agricultores, 

e pensar em políticas públicas para que continuem 

com a sua atividade. 

 Deputado Lunelli (Aparteante) – Parabeniza o 

Deputado pela sua ação e preocupação com relação à 

agricultura familiar. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) - Destaca a 

moção de aplauso, de sua autoria, concedida ao 

técnico de voleibol Amarildo Gomes, natural de 

Tubarão, mas que há anos está radicado em São 

Ludgero, a ser entregue na sala da Imprensa, com 

as presenças do presidente e vice-presidente da 

Federação Catarinense de Voleibol. Tece elogios 

pelos relevantes serviços prestados ao voleibol 



catarinense, afirmando ser ele um apaixonado pelo 

esporte, contribuindo para o sucesso do voleibol. 

Comenta e discorre sobre a vida profissional e 

realizações do amigo e atleta, que defendeu o 

município e o Estado, integrando em 1990 a seleção 

adulta de São Ludgero, onde passou a dar aulas 

para crianças, cidade em que vive e trabalha até 

hoje. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Orador) – Faz uso da 

tribuna no último dia do mês para se referir ao 

movimento “Maio Amarelo”, quando são realizadas 

campanhas para prevenir acidentes de trânsito. 

Fala que Santa Catarina ocupa o segundo lugar no 

ranking de rodovias com mais acidentes no país no 

último ano, segundo dados da Polícia Federal. 

Cita dados numéricos para dizer que 350 

catarinenses tiveram as vidas ceifadas nos mais de 

sete mil acidentes ocorridos. Menciona que mesmo 

diante dos dados citados, o ano de 2022 foi o 

melhor número dos últimos 27 anos, significando 

que nos anos anteriores mais de 350 famílias 

choraram a morte de um familiar.  

Ressalta a importância de campanhas educativas 

nesse processo de conscientização de obedecer às 

leis de trânsito, como o uso do cinto de 

segurança, evitar o uso de celular ao dirigir, 

observar a lei da cadeirinha, não ingerir bebida 

alcoólica. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Discorre 

sobre o evento ocorrido na Casa d´Agronômica, o 

qual foi muito importante para tratativas sobre o 

turismo catarinense. Lembra que o Estado tem as 

quatro estações muito bem definidas, com sua 

diversidade cultural e suas festividades. Fala que 

Santa Catarina sempre tratou o turismo apenas como 

uma temporada, a do verão, deixando de olhar para 

as demais, podendo assim explorar as outras 

estações o ano todo.  

Comenta que Santa Catarina tem neve no inverno 

todos os anos, tem uma das cidades mais fria do 

Brasil e, agora, o Governo está 

institucionalizando isso com um olhar mais 



criterioso. Explica que tais ações irão beneficiar 

desde o Sul ao Norte catarinense, e que as cidades 

serranas receberão mais turistas e o produtor 

local poderá mostrar e vender o seu produto, 

fomentando cada vez mais a economia do Estado. 

Agradece aos aparteantes, em especial o 

comunicado do Deputado Maurício Eskudlark, que 

mencionou a questão da separação da comissão de 

Meio Ambiente e a de Turismo. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) - 

Parabeniza a fala do Deputado e diz que esse 

projeto visa incrementar o turismo do Estado em 

todas as estações do ano. 

Deputado Marquito (Aparteante) – Diz que o 

Parlamento busca garantir o setor de turismo, que 

é uma atividade econômica fundamental, e 

parabeniza a fala do Deputado. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Comunica ao Deputado Carlos Humberto que, na 

presente data, “foi aprovada pela Assembleia 

Legislativa a separação da comissão de Meio 

Ambiente e da comissão de Turismo”. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Parabeniza o 

Deputado Zilli pela presidência da Comissão de 

Assuntos Municipais, onde o Deputado trouxe em 

pauta as demandas dos prefeitos, vereadores e 

secretários municipais. Relata a importância da 

Assembleia Legislativa para os municípios, 

podendo, sim, mediar na resolução de conflitos e 

impulsionar soluções a serem encontradas para tais 

demandas.  

Faz o apelo da continuidade das obras nas 

rodovias SC-108 e SC-281, que estão paralisadas 

por falta de recursos e acarretando diversos tipos 

de problemas, principalmente para a Região da 

Grande Florianópolis, como no setor do turismo e 



no escoamento da produção agrícola. [Taquigrafia: 

Yasmim] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Comenta 

que durante a discussão sobre vetos do Governo 

Estadual, na sessão anterior, destacou-se o ICMS 

dos vinhos. Acrescenta que foi um debate 

enriquecedor e acredita que todos os Deputados 

querem o melhor para Santa Catarina. Comunica que 

o Governador Jorginho Mello se comprometeu a criar 

um projeto de lei que traga reais benefícios aos 

produtores catarinenses de vinho. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Acredita que 

existe muito potencial na agricultura e que traz 

benefícios ao país e a Santa Catarina. O Deputado 

apresenta dados com valores recordes no 

agronegócio catarinense em 2022 e, apesar dos 

números positivos, destaca a dificuldade de 

assinar contratos de financiamentos de créditos 

rurais. Apresenta informações que demonstram a 

importância do agronegócio na economia do país 

para tecer críticas ao Governo Federal por 

enaltecer o MST, e afirma que além do referido 

movimento não produzir alimentos, comete crimes 

por causar invasões a propriedades privadas. 

Comemora a aprovação, na Câmara dos Deputados, 

do Marco Temporal para demarcação das terras 

indígenas, que segue para análise no Senado 

Federal, e pede que continue a mobilização, pois 

entende que muitos agricultores poderão perder 

suas terras. Deixa claro que respeita todos os 

povos, mas acredita que esse assunto possui muito 

lobby, ideologia envolvida e pouca vontade de 

resolver de maneira equilibrada e legal. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Informa que 

na semana passada apresentou ao Governo do Estado 

indicação, sugerindo à Secretaria da Saúde a 



implantação de um centro de oncologia infantil na 

região da Amfri. Justifica que a região carece da 

ampliação e do fortalecimento nas redes de 

atendimento nos casos de câncer em crianças e 

adolescentes. Relata que hoje os pacientes que 

estão em tratamento precisam se deslocar para os 

municípios que possuem centros oncológicos, como 

Florianópolis e Joinville, o que acaba 

dificultando um diagnóstico precoce e traz 

desconforto aos pacientes já debilitados pela 

doença, que precisam percorrer longos caminhos. 

Tendo em vista que a região da Amfri, hoje, 

compreende 11 municípios e tem uma população 

estimada em 732 mil habitantes, reforça a 

necessidade do citado centro, acarretando uma 

redução da demanda em nível estadual. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Parabeniza e cumprimenta as pessoas que assumem as 

cadeiras no Ministério da Saúde e nas secretarias 

estaduais e municipais da saúde, pois reconhece 

que os desafios de quem desempenha tais funções 

são enormes.  

Lembra que nesta quarta-feira é comemorado o 

Dia Mundial sem Tabaco. Afirma que a data promove 

a conscientização sobre doenças e mortes evitáveis 

relacionadas ao vício, que é responsável por 50 

tipos de doenças diferentes e causa 200 mil mortes 

por ano no Brasil. Destaca também a crescente 

utilização de cigarros eletrônicos, e observa que 

cerca de 600 mil pessoas fazem uso deste 

dispositivo, que causa tantos ou mais danos que o 

cigarro. Pede o apoio dos demais Parlamentares na 

busca por soluções e medidas que coíbam este 

problema, causador de tantos malefícios e que tem 

um impacto direto, financeiramente falando, para o 

SUS. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Menciona a 

audiência quadrimestral com a Secretaria da Saúde, 

na presente data, na Alesc, para prestar contas 



sobre a gestão fiscal e destacar algumas 

prioridades e necessidades da saúde no Estado. Na 

reunião, pautou-se a questão das filas de espera 

para cirurgias eletivas, sendo que a média de 

realizações de cirurgias está praticamente a mesma 

do ano passado, e se a média é a mesma não mudou 

muita coisa ainda.  

Outro destaque são os leitos de UTI, pois o 

Estado necessita de recursos para ampliar mais. 

Exemplifica que na pandemia houve um aumento nos 

leitos, mas gradativamente esses leitos foram 

desativados. Menciona que apenas a criação de 

novos leitos não resolve o problema. Fala da 

necessidade de ampliação das campanhas de 

prevenção e cita, como exemplo, a cobertura 

vacinal, que está em baixo índice por conta de 

informações erradas para as pessoas. Relata a 

questão sobre a dengue, que está fora do controle 

por conta do corte dos agentes de endemia. 

[Taquigrafia: Yasmim]  

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0259/2023, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura e Mobilidade, informações 

acerca das obras de revitalização da SC-406, entre 

os bairros Rio Tavares e Porto da Lagoa, no 

município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0260/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando à 

Secretária de Estado da Saúde informações acerca 

da segurança no estacionamento do Hospital 

Regional Homero de Miranda Gomes, no município de 

São José. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0261/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado de Educação, informações acerca do 

Contrato nº209, de 2021. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0262/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado de Educação, informações acerca da 

implementação do Programa Escola Mais Segura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0263/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da Lei 

Estadual nº18.354/2022, que dispõe sobre a 

prestação de serviços de psicologia e de serviço 

social nas redes públicas de educação básica. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0264/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca das medidas 

preventivas adotadas em acidentes na Serra Dona 

Francisca que possam comprometer o abastecimento 

de água na cidade de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0909/2023, de autoria do Deputado 

Marquito, manifestando aplauso a Queijaria do 

Sítio Quiqueo Marchi, representada pelo agricultor 

Valdecir Marchi, pela conquista do certificado 

Selo Arte concedido pela Companhia Integrada de 

Desenvolvimento Agrícola de Santa Catarina - 

CIDASC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0910/2023, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, manifestando aplauso ao 

Diretor-Presidente da Vitória Empreendimentos e 

Indústria Ltda, senhor Ivan Kaesemodel, pela 

passagem do aniversário de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0911/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso a CEO do 

Grupo Condor, senhora Zilene de Araujo Limas, pela 



conquista do Prêmio concedido pelo Movimento 

Catarinense pela Excelência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0912/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Senhor 

César Augustus Winck, pela posse como Diretor de 

Comércio e Serviços da SICOS. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0913/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Comandante-

Geral, Coronel Aurélio José Pelozato da Rosa e 

demais Policiais Militares e do Corpo de 

Bombeiros, pelo atendimento a ocorrência de 

suicídio tentado, em Ingleses, no Município de 

Florianópolis, no dia 30 de abril de 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0914/2023, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transportes no Estado - DNIT, 

para que empreenda esforços visando a manutenção 

da passarela de pedestres, localizada na rodovia 

BR-282. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0915/2023, de autoria do Deputado 

Marquito, manifestando aplauso aos integrantes da 

"Família Silva", senhor Jorge Silva e senhora 

Regina Silva, pela atuação em prol às pequenas 

comunidades rurais do Município de Anitápolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0916/2023, de autoria do Deputado 

Pepê Collaço, manifestando aplauso ao Bispo 

Jacinto Inácio Flach, da Diocese do Município de 

Criciúma, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0917/2023, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto, manifestando apelo ao Presidente 

do Tribunal de Justiça do Estado, senhor João 

Henrique Blasi, para a criação e instalação de uma 

Vara do Juizado Especial Criminal de Violência 

Doméstica, no Município de Balneário Camboriú. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0918/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso ao Presidente da 

Federação das Indústrias do Estado - FIESC, senhor 

Mário Cezar de Aguiar, pela passagem do Dia 

Nacional da Indústria. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0919/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso ao Senhor José 

Carlos Tombini, pela posse como Presidente da 

Associação Empresarial, do Município de Caçador. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0920/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso aos 

alunos do Curso de Design do Instituto Federal de 

Educação - IFSC, Kelven de Souza Carvalho e Noelle 

Atkienson Ornelas, pelo prêmio 'Oscar' do Design. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0921/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando apelo ao Governador do 

Estado e ao Secretário de Estado de Segurança 

Pública, para que não seja desativada e 

redirecionada para outra localidade, a atual linha 

telefônica e direta 193, do Município de 

Schroeder. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Lunelli.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0922/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso aos 

proprietários do Villa do Vale Boutique Hotel, do 

município de Blumenau, senhora Juliana Túlio e 

senhor Diego Túlio, pelo prêmio de 2º melhor hotel 

de luxo do Brasil e da América do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0923/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares, Luan Vaz de Assis e Bruno Vieira de 

Souza, pelo atendimento a ocorrência que resultou 

no salvamento de um bebê de 21 dias de vida. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0924/2023, de autoria do Deputado 

Marquito, manifestando aplauso à senhora Zenaide 

de Souza, por seus serviços prestados à cultura do 

Município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0925/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao 

Superintendente da Polícia Científica do Município 

de Joinville, senhor João Leonardo Padilha 

Barneche, pelos relevantes serviços prestados à 

comunidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0926/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao 

comunicador do Grupo ND, senhor César Junior, 

pelos relevantes serviços prestados à comunidade 

de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0927/2023, de autoria do Deputado 

Tiago Zilli, manifestando aplauso ao Doutor 

Rogério Carlessi, pelo recebimento do Diploma do 

Mérito Médico. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0928/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso 

aos soldados do 21º Batalhão de Polícia Militar, 

Luan Vaz de Assis e Bruno Vieira de Souza, pelo 

salvamento de um bebê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0929/2023, de autoria do Deputado 

Delegado Egidio, manifestando aplauso ao 

Presidente do Rotary Club do Município de 

Blumenau, senhor Aldo Ricardo Buerger, pelos 

relevantes serviços humanitários prestados à 

sociedade. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Delegado Egidio.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0930/2023, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto, manifestando contrariedade ao 

Excelentíssimo Senhor Presidente da República, 

Luiz Inácio Lula da Silva, em razão da recepção em 

solo brasileiro do Presidente da Venezuela, senhor 

Nicolás Maduro. 



Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Carlos 

Humberto.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0931/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando repúdio ao 

Presidente da República, Luiz Inácio Lula da 

Silva, pela recepção do Presidente da Venezuela, 

Nicolás Maduro, em território brasileiro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0932/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso aos 

Soldados do 21º Batalhão da Policia Militar, Luan 

Vaz de Assis e Bruno Vieira de Souza, pela manobra 

Heimlich, prestada a uma criança de 21 dias. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0933/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao 

Secretário da Administração, senhor Moisés 

Diersmann, e a todos os servidores envolvidos na 

implementação do sistema de consulta ao acervo do 

Arquivo Público do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 2039/2023, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao Secretário de 



Estado da Infraestrutura e Mobilidade informações 

acerca do Projeto do Novo Corredor Litorâneo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 2040/2023, de autoria do 

Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Procurador-Geral de Justiça do Ministério Público 

do Estado, informações acerca dos fatos apontados 

pela Controladoria Geral do Estado em ofícios. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0098/2023, de autoria do 

Deputado Maurício Peixer; 2036/2023 e 2037/2023, 

de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 2038/2023, 

de autoria do Deputado Jair Miotto; 2041/2023, 

2042/2023, 2043/2023, 2044/2023, 2045/2023, 

2046/2023, 2047/2023, 2048/2023, 2049/2023, 

2050/2023, 2051/2023, 2053/2023, 2054/2023, 

2055/2023, 2056/2023, 2058/2023, 2060/2023, 

2063/2023, 2067/2023, 2071/2023, 2075/2023, 

2077/2023, 2079/2023 e 2083/2023, de autoria do 

Deputado Maurício Eskudlark; 2052/2023, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti; 2057/2023, 

2059/2023, 2061/2023, 2062/2023, 2064/2023, 

2065/2023, 2066/2023, 2068/2023, 2069/2023, 

2070/2023, 2072/2023, 2073/2023, 2074/2023 e 

2076/2023, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 2078/2023, 2080/2023, 2081/2023 e 

2082/2023, de autoria do Deputado Lunelli; 

2084/2023, de autoria do Deputado Repórter Sérgio 

Guimarães; 2085/2023, 2086/2023, 2087/2023 e 

2088/2023, de autoria do Deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 



0579/2023, de autoria do Deputado Marquito; 

0580/2023, 0581/2023, 0582/2023, 0584/2023 e 

0595/2023, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 

0583/2023, de autoria da Deputada Paulinha; 

0586/2023, de autoria do Deputado Carlos Humberto; 

0587/2023, de autoria da Deputada Ana Campagnolo; 

0588/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes; 

0589/2023, de autoria do Deputado Maurício 

Eskudlark; 0590/2023, de autoria do Deputado 

Sergio Motta; 0591/2023, 0592/2023 e 0593/2023, de 

autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso; 

0594/2023, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; e 0596/2023, de autoria do Deputado 

Gerri Consoli. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Faz menção 

ao projeto de lei de sua autoria que trata do 

termo chamado “naming rights” (direito de nome), 

com a proposta de que equipamentos estaduais, 

sejam ginásios, escolas, centro de convenções e 

outros, possam ter a possibilidade de receber um 

nome privado e a empresa ser a responsável pela 

manutenção desse espaço e a utilização do nome tão 

somente. Explica que o Governo poderá repassar 

para a iniciativa privada a responsabilidade de 

manutenção de um espaço público que se encontra 

inoperante, e a iniciativa privada ganha o retorno 

de marketing da mídia. Esclarece que um espaço 

renovado irá atrair muitos investimentos, e lembra 

que em muitos países desenvolvidos o “naming 

rigths” já é utilizado, bem como em muitas cidades 

brasileiras.   

Comenta o pedido de informação que fez em 

relação ao trajeto da Serra Dona Francisca, que 

liga Joinville a Campo Alegre, sobre quais medidas 

de segurança estão sendo tratadas pelo Governo do 

Estado. Considera a rodovia da referida serra 

extremamente perigosa por ter intenso tráfego de 

caminhões com cargas pesadas. Menciona que se 



ocorrer um acidente de caminhão com qualquer 

produto líquido químico, e ocorrer a contaminação 

da foz do Rio Piraí, mais de 80% da cidade de 

Joinville ficará sem água em poucas horas e, nas 

melhores das hipóteses, por três a quatro meses. 

Por isso, considera que é um problema sério e pede 

uma atenção do Governo estadual para se evitar uma 

situação calamitosa.     

 Deputado Gerri Consoli (Aparteante) – 

Parabeniza o Deputado pela iniciativa do projeto. 

Entende que o projeto viabiliza uma melhor 

utilização de estruturas públicas abandonadas, e 

menciona seu total apoio.  

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – Da mesma 

forma, parabeniza o Deputado. Fala da cidade de 

Porto Belo quando se lançou o projeto “assuma um 

jardim”, “assuma uma rótula”, e a empresa privada 

fazer a manutenção periódica do espaço público. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Faz o 

registro com muita tristeza, e ao mesmo tempo com 

alegria de ter convivido com um grande 

profissional - o policial Manoel Pedro da Luz 

Filho, conhecido como “Maneca”, que faleceu no dia 

de hoje, e atualmente atuava como CTISP no 

Patrimônio da Polícia Civil. Comenta que 

trabalharam na Diretoria da Polícia, depois na 

Delegacia Geral, e quando se criou a Delegacia de 

Homicídios, na capital, ele participou da primeira 

equipe. Faz exibição de foto do “Maneca” para 

dizer que era um policial muito competente, 

dedicado, íntegro. Menciona que quando foi criada 

a Delegacia Geral, sob o comando do Deputado, o 

“Maneca” e mais dois policiais foram convidados 

para atuarem 24 horas. Finaliza, demonstrando seus 

sinceros sentimentos pelo passamento à família, à 

Polícia Civil e à sociedade catarinense pela perda 

do grande colega. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

Deputado Matheus Cadorin – Pede a palavra, 

pela ordem. 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Matheus 

Cadorin. 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN – Faz o registro e 

enaltece a presença do ex-Deputado Nilson 

Gonçalves no Parlamento catarinense. Menciona que 

foi assessor parlamentar do mesmo há 20 anos, e 

agradece pela experiência que o motivou a voltar 

como Deputado.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá as 

boas-vindas ao ex-Deputado Nilson Gonçalves, e 

fala da alegria de estarem juntos em uma 

Legislatura.  

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


